
Discuții cu reprezentanții partidelor
extraparlamentare cu privire la
reforma administrației publice locale

Partidele extraparlamentare au fost invitate astăzi la Guvern, pentru discuții în
procesul de elaborare a conceptului reformei administrației publice locale. La
întrevedere au fost prezentate etapele reformei, impactul anumitor decizii pentru
localități, precum și modalități de îmbunătățire a serviciilor locale. 

Secretarul general adjunct al Guvernului, Alexandru Iacub, a subliniat că transformarea
administrației publice locale de nivelul întâi și doi se axează pe trei piloni. Primul
obiectiv este reorganizarea administrativ-teritorială, prin aplicarea unei structuri mai
eficiente a autorităților publice locale și focusarea pe distribuția echitabilă a resurselor
publice. Al doilea obiectiv urmărit ține de un management mai bun al APL, prin
sporirea capacității echipelor de a realiza și implementa proiecte mari. Totodată, va fi
implementat un nou model de guvernare locală, cu accent pe vocea cetățenilor și
implicarea mai activă în procesele decizionale. 

„Suntem toți conștienți că este necesară această reformă. Suntem ferm convinși că
urmare a reformei o să fie mai mulți bani pentru dezvoltare, mai puțini bani pentru
birocrație, prin diminuarea unor procese care sunt acum pe hârtie, digitalizarea unor
servicii, capacități noi de atragere a investițiilor”, a spus Alexandru Iacub. 

În cadrul ședinței a fost discutată stimularea procesului de amalgamare voluntară, ca
soluție eficientă pentru a face comunitățile mai puternice. În prezent, peste 400 de
primării se află la diferite etape ale amalgamării voluntare sau și-au anunțat intenția
de a iniția procesul. De asemenea, alte subiecte abordate s-au referit la sporirea
capacităților financiare ale primăriilor, rolul consiliilor raionale în noua structură,
deschiderea Centrelor unificate de prestare a serviciilor publice și extinderea
numărului de servicii prestate. 

Majoritatea partidelor extraparlamentare au exprimat susținere pentru realizarea
reformei, fiind menționate și eventuale riscuri care pot apărea. Reprezentanții
partidelor au accentuat importanța dialogului și evitarea politizării subiectului reformei
administrației publice locale. Discuții axate pe aspecte concrete vor avea loc atunci
când va fi prezentat conceptul reformei, planificat pentru luna martie curent. 



     


